

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

### ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОЙ СРЕДЫ И БЕСПЛАТНОЙ МЕДПОМОЩИ

Изменение налогообложения, развитие транспортной системы республики, создание доступной среды и гарантии бесплатной медицинской помощи обсуждали на прошедшем в четверг Председателем Правительства республики Алием Мукуковым заседании Правительства КБР.

Утверждён план подготовки к переходу с 1 января 2016 года на территории Кабардино-Балкарии к исчислению налога на имущество физических лиц, исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

Официальным сайтом, отражающим процесс приватизации государственного и муниципального имущества, определён сайт Министерства земельных и имущественных отношений.

Распоряжением Правительства из государственной в муниципальную собственность безвозмездно передаётся имущество на 132 млн. руб. в Нальчике две единицы техники, арендуемой Каббалкоммунаэро, в Баксанском районе здание бывшего интерната в Кременгук-Константиновском – для размещения детсада, в Урванском районе – выстроенное в Наргале здание, также под дошкольное учреждение.

Внесены изменения в постановление «О мерах по обеспечению эффективной работы дорожного хозяйства КБР в 2015-2017 годах», позволяющим выполнить условия предоставления Кабардино-Балкарии межбюджетных трансфертов на 127 млн. рублей. Председатель Правительства отметил, что до прошлого года ни одна из региональных дорог не имела кадастровый паспорт. Теперь эта работа, сопряжённая с оценкой стоимости имущества, вносимого в кадастр, ведётся.

Определён порядок компенсации затрат железнодорожникам за льготы на проезд учеников старше семи лет и студентов в поездах пригородного сообщения.

Поспорила КБР – Развитие транспортной системы в КБР до 2020 года

приведена в соответствие с Бюджетным кодексом РФ, законом о бюджете КБР и другими нормативными актами республики целью получения межбюджетных трансфертов. На вопрос государственного советника КБР Хачима Кармокова о судьбе планов по строительству нового аэропорта председателя Государственного комитета КБР по транспорту и связи Арсен Кудавев сообщил, что, учитывая ситуацию в стране, предполагается прежде всего провести реконструкцию существующего аэропорта, а вопрос строительства нового будет рассматриваться позднее.

Во исполнение поручений Главы КБР, прозвучавших в его послании Парламенту республики, разработана «Стратегия развития сельских территорий Кабардино-Балкарии до 2030 года», направленная на повышение качества жизни в селах.

Постановлением Правительства утверждён порядок предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета районам и городам на модернизацию дошкольного образования, предполагающий целевое назначение средств, строгую отчётность и контроль эффективности их использования. Распоряжением Правительства определены условия предоставления стипендий с инклюзивным образованием детей-инвалидов.

Штат Министерства здравоохранения КБР сокращён с 82 до 75 человек, финансирование уменьшилось на 5 млн. руб. в год.

Принят проект соглашения между Минздравом РФ и Правительством КБР о реализации территориальной программы государственных гаран-

тий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, в том числе в рамках ОМС, на 2015 год и плановый период до 2017 года.

Программа «Доступная среда в КБР» внесена в перечень государственных, на её реализацию в нынешнем году выделяется 76 млн. руб., в том числе 45 млн. рублей из федерального бюджета.

Министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тубеев доложил, что к 1 июня необходимо легализовать трудовую деятельность 38 400 человек. Это количество пропорционально распределено по муниципалитетам, разработаны методические рекомендации по снижению неформальной занятости, но отчётность по большинству районов нулевая. Среди субъектов РФ Кабардино-Балкария занимает 64-е место по снижению неформальной занятости. Первый заместитель Председателя Правительства Татьяна Литовченко обратила внимание на необходимость активизировать эту работу.

Принято распоряжение Правительства об организации пятнадцатых сборов для изучения основы военной службы в учреждениях среднего общего и профессионального образования. Сбор проводится на средства федерального бюджета, без выезда в воинские части.

Начинается опытная эксплуатация единой системы электронного документооборота органов государственной власти и местного самоуправления КБР. Переписка на бумаге прекращается с понедельника для органов исполнительной власти и с 1 июня для муниципалитета.

В завершение заседания Алий Мусков напомнил главам муниципалитетов, что Министерство финансов не будет перечислять дотации при наличии задолженности по взносам в Пенсионный фонд и по налогам на имущество, и посоветовал своевременно решить эти вопросы.

Наталья БЕЛЫХ

## ЭХО ПРАЗДНИКА

### СВЕЧА ПАМЯТИ ГОРИТ



Мероприятия в честь семидесятой годовщины Победы проходили в Прохладном у стелы в честь 200-летия города. К Скверу памяти строятся ряды на улице Ленина двинулись «Бессмертный полк». Во главе – автомобиль «Победа» с ветеранами войны.

В Сквере памяти прошёл митинг «Свеча памяти». От Вечного огня до памятника адмиралу Арсению Головкинскому горожане с фотографиями героев войны, кадеты, сотрудники учреждений и организации города, работники правоохранительных органов, служащие местной администрации. У памятника Неизвестному солдату расположились главные участники торжества – ветераны Великой Отечественной войны. С Праздником Победы собравшихся поздравил глава администрации К. Прохладного Игорь Кладыко. После минуты молчания прозвучали залпы по-

чётного караула, были возложены цветы и венки к памятнику.

У здания ДК «Гиря» прошёл праздничный концерт «Поклонимся великим тем годам». Тематическими творческими номерами зрителей порадовали молодые дарования города.

Вечером на центральной площади Прохладного прошла концертная программа, которой предшествовали показательные выступления военнослужащих войсковой части №37811.

День завершился праздничным салютом.

Торжественные мероприятия, посвящённые празднованию 70-летия Великой Победы, в Прохладненском районе прошли 8 и 9 мая. В массовых мероприятиях в сельских поселениях участвовало около шестидесяти тысяч

человек, в общерайонных – почти три с половиной тысячи.

В 19 сельских поселениях района прошли торжественные митинги, парады, праздничные концерты. Состоялись акции «Вахта памяти», «Вспомним всех помёртвевших», «Героическая ленточка», «Бессмертный полк», «Народная Победа». В девяти поселениях района были развёрнуты полевые кухни «Солдатская каша».

9 мая состоялось открытие памятника односельчанам-фронтовикам Великой Отечественной войны в с. Дальнем. В основание памятника была заложена капсула с землёй, взятой на Мамаевом кургане.

Завершил череду праздничных мероприятий масштабный культурно-спортивный праздник памяти полного кавалера ордена Славы И.Ф. Радченко. Участие в нём приняли три тысячи человек.

Подготовила Мария БЕЛГОРОВА

## ПАРЛАМЕНТ

### УСТАНОВЛЕН ОГРАНИЧЕНИЯ НА ПРОДАЖУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ НАПИТКОВ

Энергетические, или тонизирующие напитки – относительно недавнее изобретение, но уже ни для кого не секрет, что частое употребление так называемых «энергетиков» наносит серьёзный вред здоровью и ускоряет привыкание к алкоголю. Благодаря рекламе такие напитки получили широкое распространение, в особенности в молодой среде. Ввиду их вредности и здоровья молодых людей депутаты Парламента КБР приняли закон, запрещающий розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков и вводящий ограничения на розничную продажу безалкогольных тонизирующих напитков на территории Кабардино-Балкарии.

Закон, подписанный Главой КБР 13 мая 2015 года, прокомментировал председатель комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению Зурит Бгажюкова.

Зурит Иухамедовна, каковы основные положения данного закона?

– Закон устанавливает ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, вводит полный запрет на розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков, запрет на розничную продажу безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним, а также в определённых местах детских, образовательных и медицинских организациях, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях; местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодёжи на территории КБР. Сразу оговорюсь: под названные ограничения не попадают традиционные газированные прохладительные напитки, лимонад, а также чай, кофе и напитки на их основе.

– Какими мотивами вы как человек с медицинским образованием и профильный комитет в целом руководствовались при подготовке законопроекта?

– В процессе разработки нормативного акта мы активно привлекали

специалистов разных областей, в том числе в области здравоохранения. Все эксперты были единодушны во мнении о вреде употребления слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков, особенно для молодого растущего организма. Основная опасность «энергетиков» заключается в маскировке под традиционные прохладительные напитки с колониальным вкусом, как часть, оформлением упаковки, а также в их неконтролируемом употреблении, которое грозит серьёзными последствиями для здоровья. Химический состав напитков оказывает негативное влияние на нервную, сердечно-сосудистую и гастроэнтерологическую системы. Соединение кофеина и сахара практически всегда вызывает обезвоживание. Убедительным доказательством наличия вредных последствий употребления безалкогольных тонизирующих напитков для здоровья является требование Национального стандарта РФ маркировать упаковку перечислением противопоказаний к их употреблению, к которым в том числе относится возраст до 18 лет.

В случае со слабоалкогольными тонизирующими напитками дело обстоит ещё серьёзнее. Углекислота, содержащаяся в слабоалкогольных тонизирующих напитках, увеличивает скорость всасывания алкоголя в кровь, что следствием – опьянение наступает быстрее. Сочетание тонизирующих веществ и этилового спирта приводит к ускоренному развитию алкоголизма.

Тонизирующие компоненты алкогольных напитков многократно усиливают риск токсического, мутагенного и канцерогенного действия алкоголя на человека.

– Действует ли аналогичный закон в других субъектах страны, и что вы ожидаете от его реализации на территории КБР?

– Хотела бы подчеркнуть, что на рассмотрении в Государственной Думе ФС РФ находится ряд законопроектов, предлагающих установление запретов

и ограничений розничной продажи тонизирующих напитков. Однако на сегодняшний день на федеральном уровне отношения в данной сфере не урегулированы. Учитывая негативное воздействие на здоровье человека, особенности, молодёжи, которая является основным потребителем такой продукции, во многих российских регионах принимались самостоятельные меры правового ограничения или запрета её оборота.

Например, в настоящее время в ряде субъектов РФ уже действуют нормативные правовые акты, ограничивающие продажу и распитие алкогольных тонизирующих напитков (Москва, Московская область, Чеченская Республика, Ставропольский, Краснодарский, Алтайский края, Чукотский автономный округ, Тульская, Калужская, Ростовская, Нижегородская, Астраханская области и другие). При разработке закона, конечно же, мы изучали опыт наших коллег.

С целью установления мер административной ответственности за нарушение запретов и ограничений, установленных законом, Парламентом планируется внесение изменений в Кодекс КБР об административных правонарушениях.

В то же время хочется отметить, что формирование негативного отношения к употреблению любых психоактивных веществ, в том числе энергетиков, – задача, требующая взаимодействия между различными сегментами общества. Нужно, чтобы молодые люди и их родители знали, что энергетические напитки не менее опасны, чем сигареты и алкоголь. Говорит: предупреждён – значит, вооружён. Каждый ответственный взрослый должен сделать всё от него зависящее, чтобы убедить подростков и молодых людей от увлечения «энергетиками».

Надеемся, население республики с пониманием и поддержкой отнесётся к инициативе Парламента КБР.

Пресс-служба Парламента КБР

#### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «Антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотреблениям служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР. Конфиденциальность гарантируется.

Телефоны «Антикоррупционной линии»: 8(8662) 40-44-49 <http://econpmty.kbr.ru/> (раздел «Антикоррупционная линия»). Также можно ознакомиться с информацией на сайте «всё о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».

### ИДЁТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ  
874 руб. 98 коп.

Кабардино-Балкария

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ  
335 руб. 40 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА  
НА СУББОТУ, 16 МАЯ

Днём: + 19... + 22  
Ночью: + 13... + 14  
Облачно, с прояснениями, временами дождь

Курс обмена валют на 15 мая 2015 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 48.20	51.20
EUR/RUB 54.40	58.50

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензиат Банка России №3349

В ЭТОТ ДЕНЬ 70 ЛЕТ НАЗАД

ПОСЛЕДНЯЯ СВОДКА

15 мая 1945 года Совинформбюро объявило об окончании приёма пленных на всех фронтах.

«От Советского информбюро» — этими словами, произнесенными голосом диктора Юрия Левитана, начинались фронтовые сводки с первых дней Великой Отечественной войны. Советское информационное бюро было создано на третий день войны с задачей стать первым в мире официальным органом внешнеполитической пропаганды. В его состав входили отделы: военный, контрпропаганда, международная жизнь, литературный и другие. Все сводки в обязательном порядке проматривал Верховный Главнокомандующий Иосиф Сталин. С Советскими информационным бюро сотрудничали известные писатели — Вера Инбер, Валентин Катаев, Евгений Петров, Борис Пастернак, Константин Симонов, Николай Тихонов, Алексей Толстой, Александр Фадеев, Константин Федин, Корней Чуковский, Михаил Шолохов, Илья Эренбург. Под его руководством работали Еврейский антифашистский комитет, Антифашистский комитет советских женщин, Антифашистский комитет советской молодежи и другие. Их задачей также являлась консолидация советского народа и мировой общественности в борьбе против фашизма. Последняя оперативная сводка от Совинформбюро вышла на московском радио 15 мая 1945 года. Она была короткой: «Пленные немцы сложат на всех фронтах оружие», — сообщил Юрий Левитан.

они оказывали сопротивление югославским партизанам Тито. 14-15 мая произошло одно из последних европейских сражений — Полнинская битва. Столкновения, произошедшие близ местечка Поляна, были вызваны стремлением остановить отступление коллаборационистских и фашистских формирований в Австрию. Решающий вклад в разгром сербских четников и хорватских частей внесла Народно-освободительная армия Югославии.

Весной 1945 года немецкая армия потеряла ряд крупных поражений от югославских партизан, а отдельные её части и войска попали в окружение. 9 мая 1945 года командующий группой армий «Е» генерал-полковник Александр Перл подписал акт о безоговорочной капитуляции подконтрольной ему группировки войск. Однако отдельные формирования устали от войны — хорватские националисты решили предпринять попытку прорыва на запад, надеясь на помощь союзников. Помощью устали, в основном англо-американский план не удалось воплотить в жизнь. В годы войны они были, по сути, альтернативной силой. Спротивлялись фашизму. Подполковник Александр Перл, командовавший частями на запад, надеясь на помощь союзников. Помощью устали, в основном англо-американский план не удалось воплотить в жизнь. В годы войны они были, по сути, альтернативной силой. Спротивлялись фашизму. Подполковник Александр Перл, командовавший частями на запад, надеясь на помощь союзников. Помощью устали, в основном англо-американский план не удалось воплотить в жизнь. В годы войны они были, по сути, альтернативной силой. Спротивлялись фашизму.

ЭХО ПРАЗДНИКА

ВДОВУ И ДОЧЬ ФРОНТОВИКА не оставили без подарков

Поздравить с 70-летием Победы ветерана Великой Отечественной войны, кавалера ордена Александра Невского Юрия Белана пришли представители Управления Федеральной службы судебных приставов и член Общественного совета при управлении Мария Котлярова.

Также сотрудники управления совместно с судебными приставами Терского районного отдела УФССП России по КБР навестили супругу ветерана войны и ветерана службы судебных приставов Алексея Свечкаря Веру Порфирьевну. Они часто бывают в доме ветерана и не оставляют вдову и дочь фронтовика без подарков. После окончания войны Алексей Свечкарь поступил на работу в Терский районный суд на

должность судебного исполнителя. За время работы проявил себя как человек, отзывчивый к чужому горю, ответственный и добросовестный работник, никогда не считавшийся с личным временем ради помощи другим. Как рассказывает Вера Порфирьевна и жители Терского района, он был замечательным человеком и верным товарищем.

Ирина ШКЕЖЕВА



ПАМЯТЬ

ОН ПРОСТО УШЁЛ В СОЛНЕЧНЫЙ ЛЕС...



Ч. Мовсисян, 1946 г.

Из Солнечного леса (Арпах), как называют армяне Карабах, волей судьбы и решением правительства СССР ветеринарный врач Черкес Мовсисян попал в Кабардино-Балкарию. Его отозвали с Ленинградского фронта в конце 1943 года для восстановления фашистской оккупации сельского хозяйства.

Здесь он стал своим и необходимым. Умение организовать производство, никогда не забывал о людях. Был государственным и интернационалистом, заботился о профессиональном и духовном росте сотрудников. Со временем его методы работы с подчиненными назовут кузницей кадров, давшей республике руководителей высшего ранга. Глубоко постигнув законы развития реальных экономических и общественных отношений социализма, налаживал дружественные связи с различными регионами страны и местной властью, что позволяло внедрять передовые по тем временам формы организации труда, в том числе бартерные сделки, приносящие руководимому им совхозу «Нальчикский» существенную дополнительную прибыль. Слава этого хозяйства и его продукция были известны в Москве, и Владивостоку. Сюда ехали переименовать новаторские подходы в функционировании внутрихозяйственного хозяйства рационального использования бригадного подпада.

Черкес Бахшиевич никогда не терял надежды на лучшее, и это лучше пришло в жизнь руководимым им хозяйствам и тем людям, кто там работал. В 1992 году ему исполнилось 70 лет, и он ушёл на пенсию. Появилось время на чтение, осмысление пути пройденного и возможностей, которые принесли перестройка и постперестроечные времена. Его взоры вальсировали настоящие и будущие земли, которая кормит нас всех. Заботясь о будущих аграриях, устремил в своей пенсии стипендию для лучших студентов и аспирантов сельскохозяйственного вуза КБР.

Он сохранил светлым ум и прекрасную память. Интересовался всем, что происходило в стране и мире, всеми, кого знал и кто нуждался в его внимании, совете и поддержке. Был гостеприимен и открыт для общения практичным до последних своих дней.

5 апреля 2015 года его не стало. Черкес Бахшиевич не умер, он просто ушёл в свой Солнечный лес. А нам осталось представление о том, какой должна быть зрелая человеческая жизнь, где возможно жить для себя и одновременно для всех, делать добро вопреки обстоятельствам, раскопав клише и обывательскому сознанию, где есть место созданию общественного богатства, благодарности и любви к людям.

Мария КОТЛЯРОВА

Приглашаем всех жителей Чегемского муниципального района на диалог с руководством Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по транспорту и связи по вопросу обеспечения пассажирскими перевозками сельских поселений района, который состоится в здании администрации Чегемского района 15 мая в 15 часов. Гаскомтранс КБР

Свет творчества – Великой Победе

В минувшие выходные Пролетарское принимало участников гала-концерта XXIV фестиваля-конкурса самодельного народного творчества «Прохладненская весна», посвящённого 70-летию Великой Победы.

В рамках районных жанровых фестивалей и конкурсов литературно-музыкальных композиций «Живая память» прошли под девизом «Наше творчество – Великой Победе!». Сам гала-концерт победителей и призеров фестиваля получил название «Салют, Победа!». Главные праздничное действо развернулось на сцене центра культуры «Русь».

Пять районных жанровых фестивалей и конкурсов литературно-музыкальных композиций «Живая память» прошли под девизом «Наше творчество – Великой Победе!». Сам гала-концерт победителей и призеров фестиваля получил название «Салют, Победа!». Главные праздничное действо развернулось на сцене центра культуры «Русь».

Концерт позволил артистам выразить своим творчеством силу ожидания великого дня – всеобщей радости и гордости, памяти, восторга – Великой Победы!». Сам гала-концерт победителей и призеров фестиваля получил название «Салют, Победа!». Главные праздничное действо развернулось на сцене центра культуры «Русь».

Вера ЛОБАНОВА

ОЖИВШЕЕ БЫЛОЕ

В исправительной колонии общего режима организована книжно-иллюстративная выставка «Низкий поклон вам до самой земли», приуроченная к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, сообщает пресс-служба ведомства.

Заведующая отделом обслуживания библиотеки Эмма Шарданова и ведущий библиотекарь Фатима Махова совместно с сотрудниками группы воспитательной работы с осужденными УФСИН знакомили отбывающих наказание с историческими книгами о Великой Отечественной. В трёх разделах выставки: «И вспомнить страшно, и забыть нельзя», «Подвигу народа жить в веках», «И только книга оживит события военных лет» был представлен экспозиционный и хронологический материал из более ста печатных изданий.

Заведующая отделом обслуживания библиотеки Эмма Шарданова и ведущий библиотекарь Фатима Махова совместно с сотрудниками группы воспитательной работы с осужденными УФСИН знакомили отбывающих наказание с историческими книгами о Великой Отечественной. В трёх разделах выставки:

«И вспомнить страшно, и забыть нельзя», «Подвигу народа жить в веках», «И только книга оживит события военных лет» был представлен экспозиционный и хронологический материал из более ста печатных изданий. По словам пресс-секретаря УФСИН России по КБР Мадина

Ляна КЕШ

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Тяжких преступлений не допущено

В Управлении Федеральной службы исполнения наказаний России по КБР прошло заседание коллегии, на котором подведены итоги оперативной, служебной и производственно-хозяйственной деятельности УФСИН за первый квартал, сообщает пресс-служба ведомства.

Давав оценку проделанной работе, начальник УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маржохов признал, что в целом оперативная обстановка удовлетворительная. Тяжких преступлений, массовых беспорядков, побегов из-под охраны и надзора и других эксцессов, способных повлечь дестабилизацию работы учреждений, не допущено. Заместитель начальника УФСИН Мурад Теуважук, говоря о мерах по предупреждению и профилактике правонарушений, а также результатах работы по созданию барьеров для проникновения в исправительные учреждения и следственный изолятор средств связи, мобильных телефонов, запрещённых предметов, привёл следующие данные. Обнаружено и изъято 156 сотовых телефонов, 0,730 т наркотических веществ, а также 10,1 тысячи рублей. Всё это перерабатывается через основное ограждение, а также передаётся близкими родственниками в посылках и продуктах передач.

За попытку передачи осужденным запрещённых предметов задержано 20 граждан, к административной ответственности привлечено десять человек, к уголовной — один. В доход государства взыскано 32 тысячи рублей, — сообщил М. Теуважук. На совещании заслушаны доклады по организации службы охраны и актуальным вопросам производственной деятельности УФСИН. Отмечалось, что наблюдается положительная тенденция в процессе исправления осуждённых, поддержания социально полезных связей и дальнейшей адаптации в обществе. Трудоустроенные осуждённые не только погашают имеющиеся искисковые задолженности, но и оказывают посильную финансовую помощь семье, близким родственникам, перечисляя им часть заработанных средств. Коллегия обсудила причины невыполнения отдельных пунктов программы по увеличению дохода от производственной деятельности осуждённых и меры по стабилизации ситуации в промышленном секторе УФСИН. Начальник отдела тылового обеспечения УФСИН Наталья Данзурова отчиталась о ходе подготовки объектов подведомственных учреждений к работе в весенне-летний период. Начальник инспекции по работе с личным составом УФСИН Марьяна Нурсахатова проанализировала состояние служебной дисциплины, законности и профилактики совершения коррупционных правонарушений среди сотрудников. Отмечено, что основные усилия направлены на сохранение и укрепление кадрового состава, обеспечение законности и служебной дисциплины. По сравнению с прошлым годом среди личного состава наблюдается снижение количества нарушений законности, — отметила М. Нурсахатова. Мухамед Маржохов, дав оценку каждой из направлений деятельности, отметил основные задачи на предстоящий период. Зинаида КЕШОКОВА



Снижены ставки по потребительскому кредиту. 8 800 200-02-90 | www.nst.ru

СУДЬБА

ПОКАЯНИЕ

«Мой отец, Цах Кунашев, не мог спокойно умереть, не взвзв с меня клятву, что я обязательно всем расскажу ту историю, которую он мне поведал. Сейчас я исполняю его последнюю волю»...

У Жабаги Казаного, говорил пожилой человек, есть так называемая «Ирмихъэллэр лъыгъ» — легенда о добродетельном и рассудительном, как нужно себя вести, если самому не довелось попасть в тяжелую ситуацию...

За все время, пока Хатаф был старостой, он спас немало жизней. Среди них коммунист Хашид Шарифов, притаившийся у сестры во Втором Лескене. Поздно ночью, перебрал вброд реку, Хатаф пришел в дом к Эльмурагу и предупредил Хашидов, что немцы его ищут и собираются проверить всех родственников...

Рассказывая, как Хатаф Локос стал старостой, Асланби передавал слова своего отца: «Этот человек работал в колхозе животноводом. Когда немцы были только на подступах к Лескенскому району, Хатаф собрал всех жителей селения и предложил уйти с горы, что и было сделано».

НАРКОСЕЗОН

«ЛИРИЧЕСКАЯ» АГРЕССИЯ ПРЕДОТВРАЩЕНА

Седьмого мая сотрудниками Управления Федеральной службы по контролю за незаконным оборотом наркотиков пресечена незаконная деятельность организованной преступной группы, занимавшейся сбытом сильнодействующих веществ «Трамал», «Залдиар» и «Лирика»...

КОНКУРС

Для профессиональных художников и дизайнеров-любителей

Общественная палата КБР извещает о проведении до 1 июня срочного конкурса на разработку эмблемы (логотипа), которая будет использоваться во всей информационной и представительской продукции Общественной палаты КБР.

В МВД по КБР пройдет общероссийская акция

Звонки по проблемам несовершеннолетних, даны консультации обратившимся гражданам, при необходимости приняты меры реагирования в соответствии с действующим законодательством. Консультировать граждан, включая юных, будут специалисты из подразделений по делам несовершеннолетних, правового обеспечения, психологических центров временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, представители органов управления социальной защиты населения, образовательных организаций, общественных объединений.

Социальный телефон и детский «телефон доверия»

В Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР работает телефонная справочно-консультационная служба «Единый социальный телефон» по социальным, правовым, психологическим вопросам. Также могут воспользоваться этой службой люди с зависимостью (наркомания, алкоголизм, игромания и т.д.). По вопросам детско-родительских отношений...

ФЕСТИВАЛЬ

С ГОРДОСТЬЮ – О ЗЕМЛЕ ПРЕДКОВ

Подведены итоги республиканского фольклорно-этнографического фестиваля-конкурса «Земля предков», посвященного 70-летию Великой Победы. Его участниками стали учащиеся и работники учреждений начального и среднего профессионального образования КБР. Мероприятие прошло в рамках Дня Победы у Вечного огня Славы в Нальчике.

Фестиваль организован Центром развития творчества детей и юношества Минобрнауки КБР в целях активизации работы по военно-патриотическому воспитанию обучающихся, формированию у них гражданской ответственности, духовной и нравственной культуры. Почетными гостями заключительного этапа фестиваля стали ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, а также представитель Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР Анаета Нагаева...

Прошли годы, многие от той истории забыли, но только не мой отец. Когда в 1998 году по заявлению дочери Хатафа Жени Балкарской дело встало перед пересмотром, по его же словам, это не утешало настолько, чтобы заставить замолчать сердце. Прошли годы, многие от той истории забыли, но только не мой отец. Когда в 1998 году по заявлению дочери Хатафа Жени Балкарской дело встало перед пересмотром, по его же словам, это не утешало настолько, чтобы заставить замолчать сердце.

В рамках Года литературы в школе №2 Верхней Балкарии прошел творческий вечер поэта и заведующего редакцией балкарского литературного издательства «Эльбрус» Мухтара Табаковского. На встрече присутствовали историк и общественный деятель, создатель фонда «Сто шагов к Кайсынью» Хадис Тетев.

АКЦИЯ

СИМВОЛ ПРАВА КАЖДОГО РЕБЕНКА

Обеспокоенный состоянием аварийности на дорогах республики, глава местной администрации г.о. Нальчик Мухамед Кодзиков решил призвать представителей дирекции школ города к защите маленьких участников дорожного движения, а также вместе с детьми навести лозунг кампании у входа в каждое образовательное учреждение.

Директора школ вместе с учениками писали призыв «Спасите детские жизни» во дворах вблизи школ, называя его символом безопасного права каждого ребенка на жизнь и защиту взрослых от опасностей на дороге. Лозунг кампании «Спасите детские жизни» должен стать призывом для водителей и родителей. Каждый раз, когда они будут проезжать мимо или забирать ребенка из школы, смогут его увидеть, — отметили глава администрации.

Принципы детской декларации решали поддерживать студенты-иностранцы во главе с и.о. ректора Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова Барбарис Карамурзовым.



лучшим стали Прохладненский технологический колледж и Кабардино-Балкарский агропромышленный колледж им. Б. Хамдохова. Награжден молодых людей, Мария Котларова отметила важность конкурса «Земля предков»: «Вы любили душу в письмах, которые писали ветеранам, узнали много интересного об истории своей малой родины. А самое главное – память, которая передается от сердца к сердцу».

лучшим стали Прохладненский технологический колледж и Кабардино-Балкарский агропромышленный колледж им. Б. Хамдохова. Награжден молодых людей, Мария Котларова отметила важность конкурса «Земля предков»: «Вы любили душу в письмах, которые писали ветеранам, узнали много интересного об истории своей малой родины. А самое главное – память, которая передается от сердца к сердцу».

лучшим стали Прохладненский технологический колледж и Кабардино-Балкарский агропромышленный колледж им. Б. Хамдохова. Награжден молодых людей, Мария Котларова отметила важность конкурса «Земля предков»: «Вы любили душу в письмах, которые писали ветеранам, узнали много интересного об истории своей малой родины. А самое главное – память, которая передается от сердца к сердцу».

ПОЭТУ ПОСВЯТИЛИ СТИХИ

встретили директор школы Борис Жангуразов, учитель и учащиеся. В актовом зале прошла литературно-музыкальная композиция, посвященная творчеству поэта-земляка. Готовить постановку ребятам помогли учителя балкарского языка и литературы Магина Тетева и Санит Герузова. Семиклассница Лейла Жангуразова прочитала свое стихотворение, посвященное поэту. Интересной получилась дискуссия о литературе: учащиеся отвечали на вопросы поэта и сами задавали вопросы, связанные с его творческой деятельностью. По мнению словесников и учащихся, поэзия Мухтара Табакова — одна из ярких страниц национальной литературы, которая учит любить свой край и его лучших представителей.

Хадис Тетев вручил грамоты ученицам младших классов Альбины Герузовой и Олинии Мамаевой за активное участие в школьной самодеятельности. Особую благодарность получил музыкальный руководитель, педагог Алики Цепхуаев за высокий уровень эстетического воспитания учащихся, которые удачно исполнили призовые места на конкурсе. Педагоги и ученики получили книги с автографами поэта.

Встреча с Мухтаром Табаковым — одна из многих, проводимых педагогическим сообществом, который уделяет большое внимание нравственному и эстетическому воспитанию учащихся, пробуждению любви не только к родному языку, но и к чтению и книге в целом. Школа имеет давние и хорошие традиции в воспитании патриотических чувств. Молодежь есть с кого брать пример: Верхняя Балкария вырастила немало замечательных защитников Отечества, тружеников, чьи имена вписаны в историю КБР, в числе которых Герой Советского Союза Мухажир Улмаев.

Светлана МОТЛАЕВА, Фото Камила Толгурова

Юные инспектора движения в Нальчике исполнили песни военных лет для ветеранов на праздничном концерте в санатории «Грушевая роща». Георгиевские ленты, цветы, открытки и концертные номера посвященные празднику, разместили на своих автозастеги «Save Kids Lives». Взрослые и дети, ветераны, военные и сотрудники структурных подразделений оставили подписи на Детской декларации.

В праздничном параде Великой Победы приняли участие сотни жителей и гостей Нальчика, собравшихся каждый год у памятных мест на центральных площадях. Неравнодушные автолюбители, приехавшие на праздник, разместили на своих автозастеги «Save Kids Lives». Взрослые и дети, ветераны, военные и сотрудники структурных подразделений оставили подписи на Детской декларации.

Родители учеников начальных классов Кабардино-Балкарии, повторяя безопасные маршруты для своих детей, единогласно поддержали акцию «Спасите детские жизни».

Прислушавшись к опасениям детей, обеспокоенные родители провели беседу с маленькими школьниками, как сделать дорогу от дома до школы безопасной.

Юные инспектора движения в Нальчике исполнили песни военных лет для ветеранов на праздничном концерте в санатории «Грушевая роща». Георгиевские ленты, цветы, открытки и концертные номера посвященные празднику, разместили на своих автозастеги «Save Kids Lives». Взрослые и дети, ветераны, военные и сотрудники структурных подразделений оставили подписи на Детской декларации.

В преддверии Дня Великой Победы группа альпинистов — воспитанников республиканского центра социальной реабилитации для несовершеннолетних «Намыс» под руководством заслуженного деятеля физической культуры и спорта республики, первой девушки в СКФО, покорившей высочайшую точку мира Эверест, Карины Мезовой, а также инструкторов Андрея Романенко и Тимура Гуптеева совершили восхождение на перевал «Эю юкю».

На высоте 3250 метров над уровнем моря участники восхождения воздвигли флаг с хэштегом «Спасите детские жизни».

Альпинисты призвали прислушаться к призывам детей всего мира создать безопасные условия на дорогах и сделать всё возможное, чтобы жизнь каждого ребенка находилась в безопасности.

Ирина ШКЕЖЕВА

